
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

             Θεσσαλονίκη, 26/01/2024 
 
Του:  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
   
ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη η ενίσχυση της ΓΑΔΘ με αστυνομικό 

προσωπικό» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως πληροφορούμαστε, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης 
με έγγραφό της αιτείται εν όψει των επικείμενων μεταθέσεων την ενίσχυση της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης με αστυνομικό προσωπικό. Οι 
λόγοι που επιβάλλουν τη στοχευμένη ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Θ. στις επικείμενες 
τακτικές μεταθέσεις, όπως αναφέρουν οι αστυνομικοί, είναι ότι πολλές από τις 
υπηρεσίες πρώτης γραμμής της πόλης, εξαιτίας της ίδρυσης νέων υπηρεσιών 
και τις λανθασμένες κατανομές του αστυνομικού προσωπικού εμφανίζουν 
εικόνα υποστελέχωσης. Πιο συγκεκριμένα, πληροφορούμαστε ότι 17 
Αστυνομικά Τμήματα λειτουργούν με το 50% της προβλεπόμενης οργανικής 
δύναμης, με συνέπεια αρκετές φορές να χρησιμοποιούνται κοινά περιπολικά 
για 2 ή και περισσότερα Αστυνομικά Τμήματα. Όσον αφορά τη Διεύθυνση 
Ασφαλείας Θεσσαλονίκης, τα περισσότερα Τμήματα και ιδίως αυτά του Λευκού 
Πύργου, της Τούμπας, των Αμπελοκήπων, του Δέλτα δε διαθέτουν το 
απαιτούμενο αστυνομικό προσωπικό και καλύπτουν τις ανάγκες τους με 
προσωρινές μετακινήσεις και αποσπάσεις από άλλες υπηρεσίες. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα υποστελέχωσης αποτελεί η ομάδα ΔΡΑΣΗ, η 
οποία λειτουργεί με 20 αστυνομικούς αντί για 45, όπως ενδεικτικά θα 
αναφέρουν στο έγγραφό τους οι αστυνομικοί. Αναφορικά εξάλλου με τη 
Διεύθυνση Αστυνομικών Επιχειρήσεων, ενημερωνόμαστε ότι υπάρχουν 
τεράστια κενά στις Διμοιρίες, ενώ ο μέσος όρος ηλικίας των αστυνομικών που 
υπηρετούν στην Υ.ΜΕ.Τ και Υ.Α.Τ είναι άνω των 40. Μεγάλες δυστυχώς 
ελλείψεις παρουσιάζει η Διεύθυνση Άμεσης Δράσης, όπου η ομάδα ΔΙΑΣ 
στελεχώνεται από 250 αστυνομικούς έναντι των 400 που ήταν το 2019. Στη 
Διεύθυνση Τροχαίας πάλι, όπως σας αναφέραμε και σε προηγούμενη ερώτηση 
που καταθέσαμε, οι ανάγκες που έχουν προκύψει από την κατασκευή του FLY 
OVER καλύπτονται με εσωτερικές μετακινήσεις, λύση που δεν αντιμετωπίζει με 
σοβαρότητα το πρόβλημα και δημιουργεί σωρεία προβλημάτων στις 
αστυνομικές υπηρεσίες από τις οποίες μετακινούνται οι αστυνομικοί. Οι 
εσωτερικές μετακινήσεις, όπως γίνεται αντιληπτό, δεν μπορούν να λαμβάνουν 
χώρα για τα επόμενα 4-5 έτη κατά τα οποία θα κατασκευάζεται το συγκεκριμένο 
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έργο στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Ανάγκες όμως για ικανή στελέχωσή του 
εμφανίζει και ο Αερολιμένας της πόλης, ο οποίος, ενώ τα τελευταία χρόνια 
παρουσιάζει μεγάλη επισκεψιμότητα, εντούτοις η έλλειψη αστυνομικού 
προσωπικού είναι μεγάλη λόγω των νέων υπηρεσιακών αναγκών που έχουν 
προκύψει από την επέκτασή του. Κατόπιν όλων όσων αναφέρονται άνωθεν, 
κρίνεται αναγκαία και επιβεβλημένη η ικανοποίησή του αιτήματος της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων για στοχευμένη ενίσχυση των Αστυνομικών 
Διευθύνσεων της πόλης της Θεσσαλονίκης με αστυνομικό προσωπικό, ικανό 
σε αριθμό να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες τους, ώστε σε συνδυασμό 
με την ορθή κατανομή του στις διάφορες αστυνομικές υπηρεσίες να επιτελείται 
άρτια το έργο της αστυνόμευσης της πόλης και της ασφάλειας των πολιτών της. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εξασφαλίσετε την 
ενίσχυση των αστυνομικών υπηρεσιών ανά Αστυνομική Διεύθυνση, για την 
κάλυψη των αναγκών τους μόνιμα και διαχρονικά, λαμβάνοντας υπόψη το 
αίτημα της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων για ορθή κατανομή των 
υπηρετούντων σε αυτές; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




